

# EL DILUVIO

Diario político, de avisos, noticias y decretos

EDICION de la TARDE

Redacción: Escudillers Blancs, 3 bis, bajo. { Administración: Plaza Real, núm 7, bajo  
Precios de suscripción: Barcelona, 1'50 ptas. (plata) al mes. Fuera, 6 id. trim. Extranj. 9 id.

## Crónica diaria.

La Asociación de alcaldes y ex alcaldes de barrio ha recibido de la Sociedad Catalana Nova cien bonos, que los ha repartido á los pobres del distrito III según instrucciones recibidas.

Los alcaldes de barrio que han hecho la distribución de dichos bonos dan expresivas gracias á los donantes, en nombre de las personas favorecidas.

La Sociedad Astronómica de España ha adoptado el acuerdo de organizar una excursión colectiva para la observación del eclipse de sol visible en España el 17 de Abril de 1912. Más adelante se darán las instrucciones necesarias para que las observaciones puedan efectuarse de manera que se obtengan los mejores resultados posibles. Fué también aprobada la constitución, dentro de la Sociedad Astronómica de España, de una Comisión técnica de navegación, presidida por don José Comas Solá, presidente de la Sociedad. De esa Comisión forman parte los siguientes capitanes de la marina mercante: Vicepresidente, don José Anglés de Yebra; secretario, don Vicente D. Abad; bibliotecario, don José Millet y Pagés; vocales, don Juan Bautista Gali, don Miguel Pulg y Serra, don Casimiro Fornés, don Emilio Mumbrú y don Bartolomé Florit.

La Junta directiva del Círculo Odontológico de Cataluña, invita á todas las entidades médicas que no hayan recibido con oportunidad la convocatoria y que mandaron sus representantes á la junta que se celebró en el Colegio de Médicos el sábado último, á la sesión que tendrá lugar esta noche, á las nueve, en su domicilio, calle de Guardia, número 9, principal.

Se nos dice:

«Ni siquiera una sola vez han sido regados los castaños de Indias plantados en la calle del Consejo de Ciento. Los hoyos han sido cegados desde que este servicio se hace por contrata; lo mismo ocurre con los tilos de la rambla de Cataluña. Únicamente de los últimos árboles, los que parecían más jóvenes, unos treinta, han sido regados, haciéndose unos hoyos grandes y dejando la tierra amontonada para que se convierta en polvo. Resultado: que la mayoría de ellos se están secando. No hay plaga ninguna en nuestro arbolado á no ser la de la contrata, que no se cumple. Lo que sucede es que con la evaporación, activada por la mayor energía de los rayos solares, se establece un *desequilibrio* en el funcionalismo del vegetal, *si falta humedad en el suelo*, suficiente para compensar dicha evaporación. No hay que estudiar nada; mucha agua es lo que falta. Si se quiere se le puede añadir sulfato de hierro, que vale poco. En la Granvia Diagonal plátanos y palmeras se están muriendo de sed.

El contratista escatima mucho el agua. El agua que necesitan árboles y pascos la

ha de pagar y cuanto menos gaste mejor para el contratista, pero muy mal para el arbolado.

Se nos denuncia el hecho siguiente:

Anoche, á las siete y media, contratado por varios vecinos por una hora, tocaba un organillo en la calle de la Cera. Pero se le ocurrió á una pareja de guardias de seguridad que el organillo se retirase y así lo ordenó al organillero. Como éste protestase de lo que creía una arbitrariedad, el guardia número 316, que formaba parte de la pareja, se deshizo en palabras soeces é insultantes contra el pobre hombre, amenazándole con darle una paliza con el sable.

De ser cierto, como suponemos, el hecho denunciado, ese guardia se ha hecho acreedor á un correctivo, pues valerse de su autoridad para atropellar á un infeliz ni es digno ni humano por ningún concepto.

El próximo lunes en la playa de San Carlos, sección marítima del Parque, se harán las pruebas de una turbina para aprovechar la energía de las olas del mar.

Según noticias, esta turbina rueda siempre en el mismo sentido, no teniendo en su circunferencia ni un solo milímetro incapacitado para recibir el empuje de la ola y transformarla en fuerza, constituyendo la resolución de un problema de ingeniería que hace mucho tiempo se viene persiguiendo.

Al acto está invitada la Prensa local.

Ha quedado expuesto al público en el vestíbulo de la Casa Consistorial el mapa meteorológico de Europa, cuyo servicio corre á cargo de la Sociedad Astronómica de Barcelona, bajo los auspicios del Ayuntamiento y de la Junta municipal de Ciencias Naturales. La referida Sociedad se encarga de trazar diariamente, á las cuatro de la tarde, las isobaras, ó sea las presiones barométricas, y además las direcciones del viento y estados del cielo y mar correspondientes á las observaciones de las diferentes estaciones meteorológicas de Europa, verificadas á las ocho de la mañana y reexpedidas telegráficamente por el Observatorio central meteorológico. Al pie del referido mapa se transcribirá el parte oficial diario dando el tiempo probable.

Para el domingo próximo se prepara en el Centro Aragonés una escogidísima función de zarzuela. Se pondrán en escena el diálogo baturro *Soltos en el mundo* y las aplaudidas zarzuelas *El señor Joaquín* y *El barbero de Sevilla* y el dúo de *El conde de Luxemburgo* por las renombradas y aplaudidas artistas Consuelo y Angelita Baillo, que trabajan desinteresadamente en obsequio á sus paisanos.

Es de esperar un lleno en los salones del popular y simpático Centro.

El Orfeo Canigó, sección musical del Ateneo Enciclopédico Popular, dará mañana, á las diez de la noche, en el local de dicha Asociación, un concierto-repaso dedicado á los socios protectores del Orfeo y á los socios del Ateneo. Se interpretarán obras de Espadaler, Morera, Bach, Romeu, etc. Tomarán parte, además de los orfeonistas, el señor Rossic y la señorita A. Iela de Cots y Verdaguer, profesora del Orfeo. Quedan invitados á la fiesta los socios y sus familias.

Comunican de Santa María de Corcó que en el kilómetro 24 de la carretera de Vich, punto conocido por Les Comes, volcó un carro tirado por dos caballerías, arrastrando hasta el fondo de un barranco al conductor del vehículo, Sebastián N. de 25 años, expósito, y vecino de Corcó, quedando muerto.

Las caballerías no sufrieron lesiones de importancia, tampoco el carro, recibió grandes desperfectos.

En virtud de designación hecha por el Ejecutivo Nacional de la República de Panamá, ha empezado á ejercer las funciones de cónsul general en España de dicha República, con residencia en esta capital, don Luis García Fábrega, quien tiene instalada la oficina consular en la calle de Valencia, número 245.

En los días 25 y 26 tuvieron lugar los exámenes generales de las clases diurnas y nocturnas de solfeo y dibujo que sostiene el Instituto Obrero Graciense. Formaban el

Jurado calificador los señores Oliva (don Pablo), Castillo, Balcels, Mora y Nosés. Al terminar el acto hizo uso de la palabra el señor Oliva, quien en brillantes párrafos alentó á los alumnos y socios del Instituto á que por todos los medios procuren instruirse. Fué muy aplaudido.

En la misma sala estaban expuestos los trabajos hechos por los alumnos durante el pasado curso.

Constando en el acta de una inspección practicada que en un taller de reparación de carruajes de la calle de Aragón, 163, no hay ventilación y existen tres averturas que están tapadas y hay un pozo lleno hasta el tope de aguas corrompidas que hace imposible la respiración, el presidente delegado de la Junta de Reformas Sociales, don José Puig de Asprer, lo ha oficiado al jefe del Cuerpo médico municipal á fin de que se dicten las medidas que la urgencia del caso requiere.

En el Dispensario de la calle de Sepúlveda fué auxiliada Francisca Climent, viuda, de 60 años, por haberle arrojado una hija suya una copa en el rostro, con la que le causó varias heridas por haberla repenidado la lesionada.

Telegramas detenidos en la oficina de Telégrafos por no encontrar á sus destinatarios:

Coruña, Pedro Codina Tona; Madrid, Teresa Puig, Mallorca, 255; París, Guerrero; Llerena, Gracia; Ala, Sola; Valencia, Vicente Bachons, operador cine Gayarre; Reus, Antonio de Srias, Gerona, 84, 2.º; Roder, Aurejac, Unión, 50; Vigo Puerto, Teresa Sanuy, Provenza, 20; Río, Kirat, Provenza, 560; Madrid, País, Central Eléctrica.

## Provinciales.

La Comisión mixta de reclutamiento ha despachado varios expedientes de exención legal y al unos reconocimientos.

En la Diputación provincial se ha celebrado la subasta para la construcción del camino de Navarles á la carretera de Basella á Manresa. Ha sido adjudicada á don Antonio Benedicto Martí por 2,880 pesetas.

También se adjudicó la subasta de las obras del puente sobre la riera del Pla en el camino vecinal del Pla del Panadé á La Vid y Terrasa al contratista don Joaquín Vidal y Argimón, vecino de San Cristóbal de Premiá. El tipo de adjudicación fué de 19,200 pesetas.

## Conferencias y reuniones.

Se convoca á todos los dependientes de carbonería á la reunión general extraordinaria de segunda convocatoria que se celebrará mañana, á las diez de la noche, en el local social, ronda de San Pablo, 42, cervicería, interior.

Cerrando el brillante ciclo de las conferencias que con motivo de la Exposición se han venido dando en las mañanas de los días festivos en el Palacio de Bellas Artes dedicadas á las clases populares, que han podido así disfrutar de grato esparcimiento y adquirir culturales conocimientos, la que se celebrará el venidero domingo, coincidiendo con la clausura de la Exposición, se ha confiado á don Hermenegildo Giner de los Rios, quien, con las altas dotes y profundos conocimientos artísticos que le distinguen, desarrollará un tema sumamente interesante.

Contribuye do á fomentar el atractivo del acto de referencia, se ejecutará en la misma mañana del domingo próximo en el gran salón del Palacio de Bellas Artes un escogido concierto de órganos y masas corales, el cual comenzará á las once de la misma, una vez terminada la conferencia.

## Noticia de los fallecidos el día 27 de Julio de 1911.

Casados	6	Viudos	5	Solteros	4	Niños	8	Abortos	0	Nacidos	} Varones 24 } Hembras 15
Casadas	0	Viudas	6	Solteras	2	Niñas	2				

## Principios fáciles.

Una tarde, paseando por el bulevar del brazo de Chartry, Rozel contaba las amarguras de su vida literaria, sin que su amigo pareciese mostrar el menor interés por su relato.

—Tú—dijo Rozel—no me escuchas, pues tuviste un fácil principio de carrera.

Las pupilas de Chartry reflejaron su tristeza y en sus pálidos labios se perdió una sonrisa irónica.

—¿Quieres que te cuente mis primeros pasos?—preguntó el poeta—¿Quieres, de una vez para siempre, conocer mi comienzo? Pues escúchame...

## II.

No tenía yo ningún plan de comedia la noche que me gasté en el teatro del Vaudeville los cuatro francos que me quedaban.

No sé qué obra se representaba ante la sala vacía, pero aún recuerdo la emoción que me produjo la salida á escena de Lucette Minoy. Era muy poco conocida entonces y desempeñaba papeles secundarios. Yo la amé locamente desde el instante que la ví. Mi reputación de incorregible soñador estaba bien adquirida, pues me consideraba incapaz de forzar la severa consigna de los escenarios. Concebí un proyecto extravagante: escribir para Lucette una obra graciosa y delicadamente espiritual, en rimas de oro. ¡Cómo se arrojaría en mis brazos, al terminar el estreno, temblorosa por el triunfo reciente!

Fueron quince días de fiebre y la obra quedó terminada. No tenía apenas asunto, pero en ella se hablaba mucho de amor; el protagonista diría á Lucette todo lo que yo hubiera querido decirle, y ella contestaría lo que yo deseaba que me dijese realmente.

En aquella pieza, en fin, había depositado lo mejor de mi alma.

## III.

Comenzó mi odisea. La dirección del teatro se tomó seis semanas para leer la obra.

Después me pidió otras seis semanas. ¡Las cosas iban despacio!

Pasado ese segundo plazo, la dirección

me devolvió la obra. El fracaso no me desanimó. Llevé el manuscrito á casa de Verryer, vaudevillista de moda, y el famoso autor prometió leer mi trabajo.

Verryer olvidó la obra en el fondo de un cajón y allí estuvo varios meses. Un día de aburrimiento repasó los papeles y tropezando con mi manuscrito, lo hojeó.

Sin duda encontró algo interesante en él cuando me escribió citándome en su domicilio.

## IV.

Era preciso haber sufrido siete meses de incertidumbre y de vergüenza, siete meses de amor de poeta exaltado y tímido, para acceder á las feroces condiciones que me impuso aquel hombre de los ojos verdes y mejillas pálidas.

Verryer me pidió para él la cuarta parte de los derechos de autor y la publicación exclusiva de mi nombre si la obra fracasaba.

Puestos de acuerdo—yo accedí á todo lo que quiso—, me dijo con su tono indiferente:

—lengo influencia en muchos teatros. ¿En cuál habéis pensado?

Yo dije angustiosamente:

—En el Vaudeville.

—¿En el Vaudeville? ¿Por qué? No hay mujeres allí que puedan representarlo.

Sentí un estremecimiento. Y candidamente, sin darme cuenta, comencé á hacer un caluroso elogio de Lucette. Encomié su voz de pájaro, su gracia de Abril, su belleza de flor recién abierta.

Incrédulamente, el autor movió la cabeza:

—No me he fijado nunca en esa muchacha.

—Pues vedla—dije yo con firmeza.

Ante mi afirmación calurosa, Verryer dió orden de enganchar su coche.

—¡Vamos á ver esa alhaja del Vaudeville!

## V.

El carruaje se detuvo en la puerta de escenario.

El mal estado de mi gabán me preocupaba mucho y contrastaba con la irreprochable ropa de mi acompañante.

En uno de los pasillos nos encontramos casualmente á Lucette.

La emoción del encuentro cortó la voz en mi garganta. No obstante, pude decir á

Verryer: —Miradla. Esa es.

El pronunció un jahl de decepción y la dejó pasar sin decirle nada.

—Os ruego que la habléis—dije.

Tanta pasión puse en mi súplica, que Verryer gritó:

—¡Oid, muchacha!... Venid acá.

Lucette se aproximó, temblando.

—¿Me llamáis á mí, M. Verryer?

—Sí, á vos. Parece que me conocéis.

—¿Quién no os conoce?

El vaudevillista sonrió y los tres nos dirigimos á una habitación que era el Despacho de director.

—Amigo mío—dijo Verryer—, ¿podéis prestarme vuestro despacho unos momentos? Tengo que hablar con esta señorita.

El director se retiró, diciendo:

—Haced lo que gustéis, querido maestro.

Yo sentía impulsos de hablar á Lucette al oído para decirle:

—¡Es una obra nuestra muy bonita en la que hay un gran papel para vos!

Pero Lucette no me miraba.

—Me han hablado muy bien de vos, señorita—dijo Verryer—, y he pensado daros un papel en mi próxima obra.

Lucette se estremeció.

Verryer añadió friamente:

—No os entusiasméis, sin embargo. Tengo que saber si el papel está dentro de vuestras facultades. El físico me conviene desde luego. ¿Pero sois morena, rubia ó castaña?... ¡Cualquiera lo ve con el sombrero que lleváis!..

La pobre muchacha se quitó rápidamente el boa y el sombrero. Y yo creí que una mano muy fría me retorció el corazón.

Lucette dejó al descubierto su nuca

blanquísima y su enbellera de oro. Después se colocó coquetamente en el sitio de más luz y dijo graciosamente:

—¿Qué tal, maestro? ¿Estoy bien?

Las pálidas mejillas de Verryer enrojecieron y en su mirada pudo percibirse el efecto de una grata sorpresa.

Hubo un silencio penosísimo. Verryer tenía una actitud distraída.

La joven añadió con malicia:

—Si no os basta, ¿queréis que recite algo?

Verryer se levantó bruscamente.

—He abusado de la hospitalidad del director. Vámonos... Sin embargo...

Su frente expresaba claramente una gran preocupación.

—Hay que hablar de esta obra. ¿Queréis venir á mi casa, señorita?

—¿Cuándo?

—Esta tarde, por ejemplo... ¿Estáis libre esta tarde?

—No estoy nunca libre... Pero por vos, M. Verryer, estoy libre desde ahora...

Yo sentí destrozado el corazón. Lucette recogió el boa y el sombrero y salió del brazo de Verryer.

Yo marchaba detrás, atontado, dando traspies como un borracho.

Lucette subió al coche y Verryer antes de cerrar la portezuela me dijo:

—Está lloviendo y para una lectura rápida no hace falta que vengáis á mi casa. No tengo necesidad de vos, de modo que podéis evitaros la molestia.

Entonces tuve la sensación real, evidente, de que una mano me apretaba el corazón y lo arrojaba á la calle en el momento que la portezuela del coche se cerraba bruscamente. ¡Esa fué mi entrada en la vida literaria!..

CHARLES FOLKY.

## La sidra.

Las virtudes curativas de la sidra son desconocidas casi de la generalidad del público; pero han sido objeto, de largo tiempo atrás, de diversos estudios científicos.

Ya Juliano de Faulnier, médico de Carlos IX de Francia, aseguraba que la sidra produce abundancia de leche. A fines del último siglo, el célebre doctor Dionisio Dumont demostraba la influencia de la sidra sobre los riñones é higado y su eficacia preventiva y curativa contra la piedra, la gota, los cólicos hepáticos, etc.

Las pacientes investigaciones del doctor Durban prueban que la sidra contiene, en estado normal, una pequeña cantidad de ácido láctico. Esto explica la longevidad de los bebedores de sidra; porque el ácido láctico ejerce en el intestino de poderoso anti-séptico, destruyendo las bacterias.

Listas, como lo ha demostrado Metchnikoff, segregan venenos en el interior de nuestro tubo digestivo y le hacen inepto para sus funciones naturales.

## Animales extravagantes.

Un mono con orejas de rata, dientes de ardilla, ojos de lechuza y cola de zorro, es, sin duda, un animal extraordinario; producto, al parecer, de la fantasía de un viajero aficionado á la exageración. Sin embargo, este animal existe. Pero los mismos naturalistas están conformes en que es uno de los bichos más raros de la creación. Se llama ave-aye y su patria es la isla de Madagascar. Lo más raro de este cuadrúmano no es ni su cola, ni sus ojos, ni sus dientes, sino sus manos, verdaderas manos de pianista, con dedos largos, delgados y en extremo ágiles. De estos dedos, el de enmedio es sumamente fino, casi como un alambre, y está provisto de una uña ganchuda como punta de anzuelo, que le sirve no para pescar sino para extraer de las rendijas de los árboles los insectos y gusanos de que el animal se alimenta.

En Madagascar hay otros muchos animales raros; pero la hermosa isla africana no puede compararse con las de Oceanía. Ni allí ni en ninguna otra parte del mundo, en efecto, hay seres tan extravagantes como el ornitorinco de Australia y el equidno de Tasmania. Estos animales son mamíferos, y, sin embargo, tienen la boca conformada como el pico de las aves y ponen huevos, lo mismo que éstas. Las hembras no tienen mamas, sino que cuando sus crías salen del cascarón empiezan á segregarse leche por los poros de las glándulas del sudor y los pequeños maman chupando los pelos que hay en aquella parte y que se empapan con el líquido nutritivo. Por añadidura, el equidno está revestido de espinas como un erizo y tiene en el vientre una bolsa donde la hembra coloca los huevos para llevarlos consigo á todas partes; de manera que tal animalito viene á ser una combinación de erizo, zari-guella y pájaro.

Por su parte el ornitorinco tiene el pico como el de un pato y los pies igualmente palmados, lo cual es, después de todo, muy natural, puesto que, lo mismo que esta ave, vive en el agua y se alimenta de insectos acuáticos y pequeños crustáceos y moluscos.

Formando curioso contraste con estos mamíferos aves, en Nueva Zelanda vive un ave con vistas á mamífero, el kivi, que carece completamente de alas, tiene un plumaje que parece compuesto de cerdas, lleva en torno de las narices bigotes como los de un gato y se esconde en agujeros al pie de los árboles, como los zorros y los tejones. Muchas actitudes y movimientos del kivi recordarían los de un mamífero; ninguna otra ave se le parece, ni en el aspecto ni en las costumbres.

Nueva Zelanda posee otro animal, el kea, una especie de loro que, en vez de alimentarse de frutas y simientes como los loros de otros países, mata á los carneros para comérselos los riñones. Los campesinos del país aborrecen justificadamente á estos loros, que, dejándose caer sobre las inocentes ovejas, hunden en sus carnes el ganchudo pico hasta darles muerte. Dícese que esta horrible costumbre no es natural en los keas, sino adquirida en virtud de las circunstancias. Hace años el invierno fué tan crudo en Nueva Zelanda que muchos árboles no prosperaron, y los keas, viéndose privados de sus simientes predilectas, se arrojaban sobre todo lo que era comestible. Algunos de ellos cayeron sobre los corderos muertos que los campesinos colgaban al aire libre y, encontrando que los riñones estaban tiernecitos, empezaron á picar en ellos. Así cobraron afición á este bocado, y esa afición, heredada por las generaciones sucesivas, les ha convertido en aves rapaces.

## Servicio telegráfico y telefónico

de nuestros corresponsales.

Madrid, provincias y extranjero.

### Varias noticias.

Madrid, 27 Julio.

De los partes sanitarios recibidos de los inspectores provinciales de higiene pecuaria resulta que la fiebre aftosa preséntase con carácter extraordinariamente benigno, con tendencia á limitarse á focos de escásimo poder difusivo.

## DE PROVINCIAS.

**Palma.**—A bordo de la *Ciudad de Palma* ha efectuado el señor Maura, con su familia, una expedición á Sóller.

Los periodistas que formaron parte de la expedición á Barcelona han sido obsequiados con un banquete por el organizador de la misma, el director de la *Ultima Hora*.

**Murcia.**—El tren número 124 arrolló en la estación de Beniel al niño de diez años Alfonso Lara, destrozándolo horrorosamente.

- Valencia.—Las regatas de botes celebradas esta tarde han sido reñidísimas, ganando el primer premio el *Prill*, del Club Náutico de Valencia y el *Grisbel*, de Barcelona.

Huesca.—La guardia civil ha detenido en San Juan, pueblo de los Altos Pirineos, á Ignacio Poligan, apodado *Borde de Laguna*, autor de innumerables robos y escapado de varias cárceles, el cual tenía amedrantada la comarca.

Cerca de Panticosa cayó de una altura de 15 metros el pastor Antonio Puezo, de 15 años, quedando destruido.

Valladolid.—En varios pueblos de la provincia ha habido grandes tormentas y pedriscos. Las piedras eran de gran tamaño. Las chispas hirieron á dos personas.

Orense.—En las afueras del pueblo de Readigos se ha encontrado el cadáver del joven Indalecio Novea. Como presuntos autores de su muerte han sido detenidos dos sujetos conocidos por *Los rifles*.

Pontevedra.—Trabájase por parte de la Comisión de fesyos para convertir el campo de Junquera en aerodromo donde se realicen ejercicios de aviación.

Genoa.—Fondó procedente de Barcelona y Melilla el vapor *Cartagena*, trayendo á bordo á Rius y Torres, á Ortega y Munilla y á Valcázar Rius.

En el penal se ha recluido á los penados que pululaban por las calles y á los cuales les falta 20 años de pena.

Córdoba.—En el sitio conocido por el arrenal del río Guadalquivir se ha ahogado mientras se bañaba el soldado del regimiento de la Reina Francisco López.

## EXTRANJERO.

### Servicio especial de la AGENCIA HAVAS.

#### El viaje de don Alfonso.

Londres, 27 (25/17).

Don Alfonso regresará á España á primeros de Agosto. Su viaje es simplemente de recreo, siendo ridícula la suposición de que su visita esté relacionada con la situación política internacional.

#### Amenazando á Alemania.

Londres, 27 (25/19).

En la Cámara de los Comunes, el primer ministro, Asquith, interviniendo en el debate acerca del presupuesto para las atenciones del exterior, ha hecho las declaraciones sobre Marruecos que prometió al jefe del partido conservador en la sesión de días pasados. Ha hecho hincapié en la declaración de que, si el problema de Marruecos no se soluciona con rapidez, se convertirá en un conflicto alarmante. Decimos—ha añadido Asquith—que las negociaciones franco-alemanas, en las cuales no intervinimos de modo alguno, obtengan una solución satisfactoria para ambas partes, mientras no resulte perjudicial para los intereses británicos. Si esa solución no llegara á ser un hecho, Inglaterra debería tomar parte activa en los subsiguientes debates que se originaran. Este sería su deber como firmante del acta de Algeciras y como defensor de sus propios intereses. Esta sería, además, su obligación en cumplimiento del acuerdo establecido con Francia en 1904. No reivindicamos predominio ni preeminencia alguna; reclamamos solamente una posición como parte interesada en los acontecimientos que podrían desarrollarse.

Balfour ha contestado al primer ministro, manifestando que el partido conservador ayudará al Gabinete en la aplicación de los puntos de vista indicados para que se vea que todos los hombres de gobierno permanecen unidos en cuestiones de política exterior, á pesar de sus divergencias interiores.

#### Manifestaciones de Asquith.

Londres, 28 (26/50).

En su discurso, en la Cámara, en la cuestión de Marruecos, Mr. Asquith manifestó también que fuera de este Imperio, ó sea sobre otros puntos del Oeste africano, no trataría Inglaterra de intervenir por creer que eso deben hacerlo potencias más directamente interesadas.

## La cuestión de Marruecos.

Paris, 28 (8'5).

Los periódicos comentan con satisfacción el *modus-vivendi* franco-español, al que consideran como esencialísimo para las buenas relaciones entre los dos países.

*Le Gaulois* dice que las diferencias surgidas entre España y Francia han sido borradas sin que haya padecido la dignidad de ninguna de las dos naciones.

Los periódicos franceses é ingleses acogen favorablemente las declaraciones de Asquith y dicen que esto apresurará la solución del conflicto marroquí.

## ULTIMOS PARTES.

## La «Gaceta».

Madrid, 28 Julio (10 mañana).

## La Gaceta publica:

Decreto concediendo derecho á ser nombrados profesores numerarios de Pedagogía de los Institutos y Escuelas normales de maestros, mediante concurso de ascenso entre auxiliares ingresados por oposición, á los actuales profesores provisionales de Pedagogía de los establecimientos indicados, mediante ciertas condiciones que se determinan.

Aprobando con carácter provisional el reglamento para la ejecución de la ley de caminos vecinales.

Aprobando el expediente de oposiciones para ingresar en el Cuerpo de Sanidad exterior y nombrando individuos del referido Cuerpo á los aspirantes aprobados, en número de 13.

Se convoca á concurso para los cinco primeros individuos y los restantes quedan en expectación de destino.

Anunciando haber ocurrido casos de cólera en Dardanelos, Gallipolis y pueblos situados en las márgenes del Estrecho y en varios pueblos del Asia Menor, entre ellas Brusas, Sivas, Tocat, Yalova y Amaria.

## Desfalco importante.

En la Jefatura superior de policía de Madrid se guardaba esta noche extraordinaria reserva sobre un suceso que ha dado mucho que hablar durante toda la noche.

En varias comisarias, en las que también la reserva era absoluta, había detenidas algunas personas, y la detención, según se decía, obedece al descubrimiento de un importante desfalco en una dependencia del Estado, parece que en la Dirección de la Deuda.

El señor Fernández Llanos se retiró de la Jefatura á hora bastante avanzada. Después conferenció largamente con el ministro de Hacienda.

El Juzgado todavía no interviene en el asunto.

## Precauciones sanitarias.

Sevilla.—Procedentes de Marsella han entrado en este puerto varios buques que, aunque traen patente limpia, han sido sometidos á rigurosa observación en el puerto de Bonanza.

Se han tomado muchas precauciones.

## De Marruecos

Alcazarquivir.—Se ha alquilado un gran local, de excelentes condiciones higiénicas, que servirá de enfermería á nuestros soldados.

Los franceses han entregado considerable cantidad de armas, no se sabe con qué objeto, á las cabilas de Mesnuda y Benimesara,

## Bolsin mañana.

Interior, 84'17 dinero; Nortes, 90'70 dinero; Alicante, 91'50 operaciones.